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AÑO:  2019 PERIODO: SEGUNDO TÉRMINO 

MATERIA:  CONTABILIDAD I PROFESOR:  

EVALUACIÓN:  SEGUNDA FECHA: VIERNES, 31 DE ENERO DEL 2020 
 

COMPROMISO DE HONOR 
 

Yo, ……………………………………………………………………………………………………………….…………… al firmar este compromiso, reconozco que el 
presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos 
aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, 
cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con 
algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo, además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que 
se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 
 
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
 
Firma:                                                        NÚMERO DE MATRÍCULA: ____________________  PARALELO:  _____ 

 
Tema 1: Seleccione la respuesta correcta (30 puntos) 
 

1. Se obtiene una ganancia en la venta de un activo cuando: 
a. Valor de venta es < valor en libros 
b. Valor de venta es > valor en libros 
c. Valor de venta es >= valor en libros  
d. Valor de venta es <= valor en libros  
e. Valor de venta es = valor en libros 

 
2. La NIC 2 determina sobre los costos de inventarios: 
a. Comprende todos los costos derivados de su adquisición y transformación, así como otros costos en las que haya 

incurrido para darles su condición y ubicaciones actuales.  
b. Costos directamente relacionados con las unidades producidas, como la mano de obra directa, cálculo parcial de los 

costos indirectos, variables o fijos para transformar las materias primas en productos terminados.  
c. Comprende el precio de compra, los aranceles de importación y otros impuestos, los transportes, el almacenamiento 

y otros costos directamente atribuibles a la adquisición de las mercaderías, los materiales y los servicios.  
d. Comprende el precio de compra, los aranceles de exportación y otros impuestos, los transportes, el almacenamiento 

y otros costos directamente atribuibles a la adquisición de las mercaderías, los materiales y los servicios.  
e. Costos directamente relacionados con las unidades producidas, como el precio de compra, cálculo parcial de los 

costos indirectos, variables o fijos para transformar las materias primas en productos terminados.  
 

3. Una sociedad importó una máquina el 31 de agosto de 20X+1, la cual se deberá retirar al finalizar su vida útil. El precio 
de la máquina asciende a $ 70,000; impuestos aduaneros $ 1,500; seguros y costos de importación $ 3,500; IVA 
pagado $8,400; sueldo del personal de mantenimiento $ 3,200; sueldo del gerente de operaciones $4,000 y gastos 
de publicidad $600. La vida útil asignada a la máquina es de 5 años. ¿Cuál es el costo del activo? 

a. 85,000 
b. 83,400  
c. 78,400 
d. 75,000 
e. 70,000 

 
 

4. El sistema de inventario que NO mantiene un saldo actualizado de la cantidad de mercancías en existencias es: 
a. Sistema perpetuo 
b. Sistema periódico 
c. Sistema de compras 
d. Sistema promedio ponderado 
e. Sistema de Ventas 
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5. Se adquiere un tractor agrícola para el trabajo de sembríos por $ 80.000, en esta suma se incluyen el costo del 
enganche tripuntal (pieza del tractor) por $ 30.000 y tiene una duración de vida de 5 años y el valor del motor por $ 
50.000 con 10 años de vida útil. Según la normativa cuál sería la forma más adecuada de su contabilización. 

a. Debe: Inventario de Mercadería: Tractor Agrícola 80.000 
Haber: Cuentas por pagar 80.000 

b. Debe: Propiedades, planta y equipo: Tractor Agrícola 50.000 
Haber: Cuentas por pagar 50.000 

c. Debe: Propiedades, planta y equipo: Tractor Agrícola- Enganche Tripuntal $30.000, Tractor Agrícola- Motor $50.000 
Haber: Cuentas por pagar 80.000  

d. Debe: Inventario: Tractor Agrícola- Enganche Tripuntal $30.000, Tractor Agrícola- Motor $50.000  
Haber: Cuentas por pagar 80.000  

e. Debe: Propiedades, planta y equipo: Tractor Agrícola 80.000 
Haber: Cuentas por pagar 80.000 

 
 
6. En este sistema NO se utilizan las cuentas de Compras, Fletes sobre compras, Devoluciones y bonificaciones sobre 

compras o Descuentos sobre compras.  
a. Sistema de control PEPS 
b. Sistema de inventario periódico 
c. Sistema de inventario perpetuo 
d. Sistema de identificación específica 
e. Sistema promedio ponderado 

 
7. El método ponderado para valuación del inventario reconoce que:  

a. Las primeras mercancías compradas son las primeras que se venden. 
b. Los precios varían, según se adquieren las mercancías durante el periodo.  
c. Las últimas mercancías compradas son las primeras que se venden. 
d. Los precios varían, según se adquieren las mercancías al final del periodo.  
e. Los precios varían, según se adquieren las mercancías al inicio del periodo.  
 

8. La depreciación de un activo indica:  
a. El monto del costo o gasto que corresponde al valor de desecho.  
b. La distribución de costo total del activo a lo largo de los años de duración de la empresa.  
c. La distribución de costo total del activo a lo largo de los años del valor residual.  
d. El monto del costo o gasto que corresponde a cada periodo.  
e. Valor del Activo menos el Valor de Desecho. 

 
9. El método de depreciación de doble saldo decreciente constituye: 
a. Un desgaste del activo por igual durante cada periodo contable. 
b. El número total de unidades que se usarán, o las unidades que puede producir el activo o la cantidad de horas que 

trabajará el activo.  
c. De acuerdo con este método no se deduce el valor de desecho o de recuperación del costo del activo para obtener 

la cantidad a depreciar.  
d. De acuerdo con este método se deduce el valor de desecho o de recuperación del costo del activo para obtener la 

cantidad a depreciar.  
e. Asigna el gasto por depreciación con base en fracciones del costo calculadas a partir de la vida útil del activo. 

 
10. Principalmente, la cuenta Propiedades, planta y equipo se conforma por: 
a. Terreno, edificio, Muebles y enseres, Maquinaria, Equipos de computación, vehículo. 
b. Terreno, edificio, Muebles y enseres, Maquinaria, Vehículo, Equipos de computación, Suministros de Oficina. 
c. Terreno, edificio, Muebles y enseres, Maquinaria, Vehículo y Equipos de computación, Inventario de repuestos. 
d. Terreno, edificio, Maquinaria, Vehículo, Equipos de computación, Muebles y enseres, Inventario de Mercadería  
e. Terreno, edificio, Muebles y enseres, Maquinaria, Equipos de computación, Vehículo, Suministro de Oficina, 
Inventario de Mercadería. 
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Tema 2: Registro de transacciones con impuestos (50 puntos) 
 
La empresa DAMITAS S.A. (no CE), comercializadora de una línea de muñecas para niñas de hasta 10 años, inicia junio de 20XX 
con un inventario de 195 unidades valoradas en $ 3.900. Además, presenta las siguientes transacciones: 

• Día 7: Se venden, a crédito, 150 muñecas por $ 16.000 a la empresa INFANTES S.A. (CE). Se concede un descuento 
del 25% por el volumen de unidades adquiridas. 

• Día 13: Se compran 200 muñecas por $ 6.496 (IVA incluido) al Sr. Arturo Macías, obligado a llevar contabilidad. 
• Día 18: Se venden 150 muñecas por $ 6.720 (IVA incluido) a una empresa pública (no contribuyente especial).  
• Día 24: Se compran 100 muñeras por $ 3.600 a la empresa JUEGOS (CE). Se cancela el 25% al contado y por el 

saldo se firma un pagaré a 6 meses plazo. 
• Día 30: Se venden 180 muñecas por $ 9.000 a la empresa FIESTAS S.A. Se cobra el 50% al contado y por el saldo 

se concede crédito de 3 meses plazo. 
Se pide: 

1. Registrar las transacciones en el libro diario utilizando el sistema de inventarios perpetuo. (24 puntos) 
2. Elaborar el kárdex, usando el método FIFO. (12 puntos) 
3. Si se sabe que el total de gastos corresponde al 45% del total de ingresos, elabore el estado de resultados con los 

impuestos de ley respectivos. (14 puntos) 
 

 
 
 
 
Tema 3: Propiedad, planta y equipo (20 puntos) 
 
La empresa Naviera Hyundai Merchant Marine (Contribuyente Especial) adquiere un barco pesquero con una vida útil de 10 
años por $20.000.000 de dólares a Pacific International Lines (Contribuyente Especial) en agosto del año 20xx para uso 
comercial. Hyundai Merchant Marine estima que el valor de desecho es $5.000.000 de dólares. El método utilizado para 
descontar sus activos es mediante línea recta. 
Se pide:  

• Realice el cuadro de depreciación por el método de línea recta.  
• Realizar el registro contable de las depreciaciones de los 3 primeros años. 
• Realice el cálculo para determinar el valor en libros en el año 3.  

Cant P.U. Total Cant P.U. Total Cant P.U. Total
Fecha Detalle Entradas Salidas Existencias


